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國立興大附中 113學年度 第 2學期 第二次期中考  高一數學試題卷 命題：黃老師  審題：張老師                                                                           

   班級：一年 ______ 班   座號：______   姓名：________________        試題卷共 3頁 

★請於答案卡上寫上與畫上正確的身分資料，若因未劃記書寫身分資料，或因劃記書寫錯誤，造成閱卷老師讀卡或閱

卷困擾者，統一扣該科總成績 5 分。          

一、單選題（占 8分） 

說明：第 1題至第 2題，每題有 5個選項，其中只有一個是正確或最適當的選項，請畫記在答案卡之「選擇（填）題          

答案區」。各題答對者，得 4分；答錯、未作答或畫記多於一個選項者，該題以零分計算。 

1. 某抽球遊戲，袋中有紅球 12 個，白球 4 個，黑球若干個。玩家每次從袋中抽一球，若抽中紅球可得 1 元，抽中白

球可得 2 元，抽中黑球會賠 5 元。已知此抽球遊戲是一個公平的遊戲，則黑球應有幾個？ 

(1)  2  (2)  3   (3)  4    (4)  5   (5)  6 

 

 

 

2. 將甲、乙、丙、……等 9 人，平分成三隊，則甲、乙兩人不同隊，且丙、丁兩人同隊的機率為何？  

(1) 
3

28
 (2) 

5

28
 (3) 

3

14
 (4)  

5

14
 (5)  

9

14
。 

 

 

 

二、多選題（占 32分） 

說明：第 3題至第 6題，每題有 5個選項，其中至少有一個是正確的選項，請將正確選項畫記在答案卡之「選擇（填）

題答案區」。各題之選項獨立判定，所有選項均答對者，得 8分；答錯 1個選項者，得 4.8分；答錯 2 個選項者，

得 1.6分；答錯多於 2個選項或所有選項均未作答者，該題以零分計算。 

3. 如右圖，由 1～16 的自然數中任取兩個相異數，試選出正確的選項。 

(1) 此兩數為連續整數的機率是
1

8
 (2) 此兩數之和為 22 的機率是

1

20
 

(3) 此兩數之和為偶數的機率是
7

30
 (4) 此兩數之積為偶數的機率是

23

30
 

(5) 此兩數不在同一列且不在同一行的機率是
3

4
。 

 

 

 

4. 若 A、B 兩事件，P(A′) = 0.3，P(B) = 0.4，P(AB) = 0.3，下列各事件的機率，何者正確？  

(1) P(A) = 0.7 (2) P(AB) = 0.9 (3) P(AB′) = 0.4 (4) P(B− A) = 0.1 (5) P(A′B′) = 0.1。 
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5. 請選出答案為
9!

4! 5!
的選項： (1) 4位台灣人與 5位日本人排成一列的排法數 (2) 從 9人中選出 5人組隊比賽

的選法數 (3) 甲、乙、丙、丁四人從 9件不同的獎品中，每人各選一件的方法數 (4) 在(a + b)
9
的展開式中，

a5b4 係數 (5) 1到 9的正整數中，任意取出 4個相異的數，任兩數都不連續的取法數  

 

 

 

6. 請選出正確的選項。  

(1)設 n 為正整數，則 nnn CCC 321 ＋＋ ＋……＋ nn

nC 2＝  (2)設 n 為正整數，則 nnnn CCCC 3210 －＋－ ＋……＋ 01 ＝）（－ n

n

nC    

(3) 
7

2

27

1

7

0 33 CCC  ＋＋ ＋ 7

3

33 C ……＋ 77

7

7 43 ＝C  (4) 
2025 2024 2024

512 512 511C C =C−  (5)設 k 為正整數，則滿足 13 13

3 4 4 2C =Ck k+ +

的 k 恰有一組解為 k＝2。 

 

 

 

三、選填題（占 48分）  

說明： 1.第 A至 I，將答案畫記在答案卡之「選擇（填）題答案區」所標示的列號（7 –30） 

       2.第 A至 F題完全答對給 6分，第 G至 I完全答對給 4分。答錯不倒扣，未完全答對不給分。 

       3.若答案為分數，必須化為最簡分數，並注意分子、分母的列號順序。 

A. 幸福高中福利社販售的早餐有漢堡、蛋餅、三明治、飯捲、包子、煎餃共六種，小興每天到福利社買一種當早餐，

但他不會連續兩天買相同的早餐吃。已知小興這一週的星期二和星期五買的是三明治，且每種早餐都足量供應，

則他從這一週的星期一至星期五共 5 天的買法有  ○7  ○8  ○9 種。 

 

 

 

B. 幸福高中 1 年 15 班打算今年園遊會賣漸層飲料，漸層飲料是利用不同液體之間密度的差異，自然產生的層次變化，

可以增加飲品的視覺效果。根據物理特性，密度大的液體會沉落在密度小的液體下層，使飲料看上去產生分層。

漸層飲料常用的七種原料密度由大到小依序為：蜂蜜 > 牛奶 > 抹茶 > 氣泡飲 > 咖啡 = 果汁 > 奶蓋， 

大興想要利用這七種原料做出有四個層次的飲料，每個層次只能有一種原料且如果由上而下，第二層不能是咖啡，

第三層一定要是抹茶，共可以做出   ○10  款不同飲料。 

 

 

 

C. 幸福高中高一第二次段考預定考三天，每天只考三節課且每節課只考一科，考試的科目為國寫、國語文、英文、數

學、物理、化學、歷史、地理、生物共 9 科，若教務處安排考試的考程表原則為數學、國語文、英文只排在每天

最後一節，國寫和國語文不在同一天考，且國寫不能比國語文晚考，則在滿足這些條件下，共有  ○ 11   ○ 12   ○ 13   ○ 14  

種不同的考程表。 

 

 
D. 幸福高中高一班際羽球賽報名，規則是以班級為單位報名參賽，採五點賽制，依序為男雙、女雙、混雙、混雙、男

雙。一年 15 班有大興、小興 2 位男生與其他 4 位男生 4 位女生共 10 位同學報名參加，每人限參加一場，且大興、

小興兩位男生要打第一點，則其他 8 位同學的場次安排共有  ○15  ○16  ○17 種選擇。 
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E. 求

12

2 1
2x

x

 
 
 

－ 的展開式中常數項為  ○ 18   ○ 19   ○ 20   ○ 21  。 

 

 
F. 在一圓的圓周上取 12 個等分點並以順時針方向依序編 1 號至 12 號。由這 12 個點任取 3 點為頂點所形成的三角形

中，三個內角的角度由小到大會成等差數列的銳角三角形有  ○ 22   ○ 23  個。 

 

 

 

G. 甲、乙兩人依甲、乙、甲、乙……的次序輪流取走棋盤上 12 顆圍棋白子，每次僅能取走 1 顆或 2 顆棋子，直到棋

子被取光為止。若最後由甲取光剩餘的棋子，則兩人取走棋子的可能情形有  ○24  ○25  ○26 種。 

 

 

 

H. 在數線上，有一動點 P 每次移動 1 個單位，且往右的機率是往左的三倍。今對動點 P 進行觀察，若 P 從坐標 1 開

始移動，總共移動三次，則 P 所停的數字期望值為
○ 27  

○28 
。 

 

 

 

 

I. 羅馬數字的產生是古代文明的進步，其標記法如下： 

 

 

 

其中「I」需要 1 根火柴棒，「V」與「X」需要 2 根火柴棒，若為 0，則用空位表示 

(如 123 表示為  需要 6 根火柴棒；405 表示為 需要 5 根火柴棒)。 

現有 4 根火柴棒，若全部用完，則可表示 ○ 29  ○ 30  種不同的三位數。 

 

 

 

 

四、計算題(占 12分，請用 黑色墨水筆 於「答案卷」上詳列算式過程，未於作答卷上作答者，以零分計算) 
 

1. (1)給定平面上 10 個相異點，任意連接兩點，最多可得幾條相異直線？ (2 分)    

  (2)平面上有 10 個相異點，任意連接兩點，共可得 32 條不同的直線。則在這 10 點中，任取 3 點可決定幾個三角形？     

(兩解共 10 分) 
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簡答 

一、1. (3)   2. (2)   

二、3. (1)(4)   4.  (1)(3)(4)   5. (2)(4)   6. (2)(3)(4)   

三、A. 100   B. 8  C. 1440  D.  144  E. 7920  F.  28  G. 116  H.  
5

2
  I.  31 

四、計算題 

1.   (1) 10

2 45C = ，最多 45 條相異直線                                               (2 分) 

(2) 10

2 45C = ， 3

2 3C = ， 4

2 6C = ， 5

2 10C = （ 6

2 45 32C  − ，故不用考慮 6 點以上的共線）， 

設 10 個點中，3 點、4 點、5 點共線各有 a、b、c 組（3a + 4b + 5c ≤ 10）， 

則 45 − a(3 − 1) − b(6 − 1) − c(10 − 1) = 32，即 2a + 5b + 9c = 13                       (4 分) 

 (a,b,c) = (4,1,0)或(2,0,1)，                                      (2 分，少一個扣 1 分) 

若(a,b,c) = (4,1,0)，則可決定 10 3 4

3 3 34 1 120 4 4 112C C C−  −  = − − = 個三角形。           (2 分)     

若(a,b,c) = (2,0,1)，則可決定 10 3 5

3 3 32 1 120 2 10 108C C C−  −  = − − = 個三角形。          (2 分) 
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國立興大附中 113學年度 第 2學期 第二次期中考  高一數學答案卷  命題：黃老師  審題：張老師                                                                           

   班級：一年 ______ 班   座號：______   姓名：________________         

  四、計算題(12分，請用 黑色之墨水筆 於「答案卷」上詳列算式過程，未於作答卷上作答者，以零分計算) 

1. (1) 給定平面上 10 個相異點，任意連接兩點，最多可得幾條相異直線？ (2 分)    

  (2) 平面上有 10 個相異點，任意連接兩點，共可得 32 條不同的直線。則在這 10 點中，任取 3 點可決定幾個三角形？  

(10 分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


